

2025年6月30日 本版主编:李元 版式策划:赵玲 兰 责任校对:颜华

歌游内蒙古 北疆文化活动季

第二届“中国杂技北疆行”精品展演震撼来袭

球技、蹬鼓、转碟、魔术……6

月26日晚,内蒙古艺术剧院音乐厅内座无虚席,由中国杂技家协会、内蒙古自治区文学艺术界联合会联合主办,内蒙古杂技家协会承办的第二届“中国杂技北疆行”精品展演在这里震撼上演。来自北京、天津、河北、浙江、山东、四川等全国多地的顶尖杂技院团齐聚呼和浩特,带来一场汇聚顶尖技艺与无限创想的杂技魔术盛宴。作为北疆文化活动季重点项目之一,演出全程沉浸在如雷的掌声与此起彼伏的叫好声中,该展演连演两天,27日晚精彩继续。

拉弓射箭,“百步穿杨”,展演在内蒙古艺术剧院杂技团带来的《箭射盔缨》中拉开帷幕,极具“北疆元素”的表演让观众惊叹“不愧是内蒙古”。紧接着,吴桥杂技大世界旅游有限公司表演的《霓裳鼓韵·蹬鼓》震撼人心,只见古香古色的木漆鼓、长鼓在演员的脚上灵巧翻飞,奏出鼓点,把鼓韵演绎得十分唯美,该节目曾荣获第十二届中国吴桥国际杂技节“银狮奖”。济南市杂技团表演的《逐梦·集体车技》直接上演“多人

叠罗汉飞车”和“跑背”(演员们骑着单车形成一队,一名演员奔跑在演员们的背上完成),惊险刺激的表演让观众连连叫好,该节目曾荣获第十一届全国杂技展演《优秀剧目奖》、第十八届山东省杂技魔术大赛《金奖》等奖项;《行者·杆上技巧》更是力量与美的双重呈现,演员在一根单独直立的杆上“太空漫步”,高难度的技巧表演让观众惊呼“这简直就是人类体能的极限挑战”!中国杂技团有限公司表演的《雨中狂想——球技》将节目由定点表演转向移动表演,难度更大,全场观众不禁感叹“原来还可以这么玩”;天津市杂技团表演的《青花瓷·坛技》,每个动作惊艳得让人屏住呼吸……演出中,沧州市运河区青年杂技团表演的《悟空》、吴桥杂技大世界旅游有限公司表演的《凤飞碟舞·转碟》、杭州杂技总团演艺有限公司表演的《雅趣·空竹》、南充市杂技团表演的《飞花令·伞》、巴彦淖尔市杭锦后旗乌兰牧骑表演的《葵林放歌》、内蒙古艺术剧院杂技团表演的立绳《木兰归》、内蒙古魔术师朱红岩表演的



魔术《葵林放歌》

《魔手神采》等节目也同样精彩。这是一个充满奇幻与惊喜的夜晚,惊心动魄的高空特技与魔法闪现的视觉奇迹完美交融,让观众在惊叹中感受艺术家们的才华与勇气,领略杂技(魔术)的艺术之美。

据了解,本次活动除杂技(魔术)精品展演,还将举办进基层系列演出,通过深入基层,寻求创作灵感,搭建区内外杂技院团交流、合作平台,以实际行动践行“文化惠民、文化乐

民、文化为民”的宗旨,进一步丰富人民群众的文化生活,为群众提供丰富多彩的文艺大餐,推动内蒙古杂技(魔术)事业高质量发展。

文·摄影/草原云·北方新报记者 马丽侠 首席记者 牛天甲



放飞梦想

6月29日,2025年呼和浩特市中小学生航空航天模型教育竞赛开赛。本次比赛设置竞时竞距项目、航天项目、操控项目、创新项目等。旨在以模型教育活动为载体,让青少年通过创意设计、动手制作及体育竞技的形式,提高创新意识、竞争意识、团队合作意识。

摄影/草原云·北方新报记者 牛天甲



@市民游客:来呼和浩特首个“方志驿站”打卡吧!

本报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 6月27日,呼和浩特市首个“方志驿站”在呼和浩特城市规划展示馆揭牌,并正式向公众开放。

“方志驿站”由内蒙古自治区党委党史和地方志研究室、呼和浩特市档案史志馆联合创建,旨在用好用活方志、年鉴等地情书籍,深入挖掘优秀传统文化,进一步扩大方志文化影响,打破地方志“读不懂”“出不去”“打不开”的困局,积极推动地方志资源助力呼和浩特市经济社会高质量发展。

呼和浩特市档案史志馆馆长赵永强介

绍:“在呼和浩特城市规划展示馆建设‘方志驿站’,一方面,为广大市民和各地游客、阅读爱好者们提供一个全方位了解内蒙古、了解呼和浩特经济社会发展的窗口,拓宽市民群众了解呼和浩特历史、认识呼和浩特发展的渠道;另一方面,希望通过将‘方志驿站’打造成集地方文献收藏、地情展示、地情服务、地情交流等功能为一体的综合性服务平台,积极挖掘和阐释内蒙古、呼和浩特历史文化的当代价值,为奋力谱写中国式现代化呼和浩特新篇章作出更大贡献。”

“窗帘密码”守护独居老人

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 6月26日上午,呼和浩特市回民区钢铁路街道咱家社区党总支联合包联单位、驻区单位、社会组织及辖区“铁三角”队伍、外卖员、快递员等多方力量,正式启动创新暖心公益项目——“窗帘密码”,为辖区独居、高龄老人等筑起安全防护网。

“窗帘密码”是一项极具创意的为老服务行动。志愿者团队与独居老人结对帮扶,通过每日在约定时间观察老人家中窗帘的开合状态进行“安全打卡”:窗帘按时拉开、关闭即代表老人平安;若未按约定操作,志愿者将立即反馈给社区网格员,第一时间上门查看情况,必要时联动派出所入户确认,在不打扰老人正常生活的前提下,实现对老人安全状况的动态监测。

启动仪式上,咱家社区党委书记王海琼介绍,社区现有人口5525人,其中60岁以上老年人占比近40%。尽管社区此前已通过网格员入户、党员帮代办等方式开展关爱服务,但频繁入户不仅可能影响老人生活,还会给行动不便的老人带来困扰。“窗帘密码”正是针对这一痛点推出的创新举措。

活动现场,自治区住建厅、回民区妇联、钢铁路第二小学、供电局物资供应处等多家单位与社区签订《“窗帘密码”共建协议》,明确各方职责分工。各单位代表纷纷表示,该项目兼具创新性与实用性,将充分发挥自身资源优势,全力支持项目落地实施。